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ESTADo DE RONDÔNI,I
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂuana MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA No 005/2018 da 3a sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara Municipal

de Presidente Medici/RO.

PTESidENIE: JOSE ANTÔNIO DE SOUZA

Vice-Presidente: MARIA CUSTÓDh VENÂNCIO DA STLVA NOVAIS.

1a Secretário: HANDERSON BRTTO DOS SANTOS

20 Secretário: MARIO CESAR NUNES

As 09h14min, do dia 05 de Março do ano de dois mil e dezoito (05.03.2018).

Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito

à Rua Padre Adolfo, no 2590, para dar início à segunda Sessão Ordinária da

nona Legislatura, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora

MARIA CUSTODIA VENÂNCIO DA SILVA NOVA|S. O vereador Mario Cesar
Nunes fez a Oração de abertura dos trabalhos. Em ato contínuo, a

Vereadora/Presidente Senhora Maria Custodia Venâncio da Silva Novais
solicitou ao Primeiro Secretário Vereador Handerson Brito dos Santos para
que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. O 10 Secretário
Handerson Brito dos Santos constatou a presença dos Excetentíssimos
Senhores Vereadores: Amaurilio Francisco de Jesus, Antônio Francisco
Beserra, Benito Alves da Cruz, Gesael Alves, Jaderson Colares da Rocha,
Handerson Brito dos Santos, Mário Cesar Nunes e Maria Custodia V. da
Silva Novais. A PresidenteA/ereadora Maria Custódia Venâncio da Silva
Novais constatou a ausência do vereador: José Antônio de Souza, justificado
que o mesmo não se encontra no município estando em um retiro. Havendo
QuÓrum legal, o Presidente declarou aberto a 2a Sessão Ordinária da
Câmara Municipal. A Presidente Maria Custodia V. da Silva Novais solicitou
ao 1o Secretário Handerson Brito dos Santos para que procedesse a teitura
da Ordem do Dia. Leitura dos Projetos de Lei no 010, 01 1,012,013, 014 e
01512018 de autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura do Requerimento
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00212018, de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Handerson Brito -

MDB. Leitura do Requerimento 003/2018, de autoria do Excelentíssimo

Senhor Vereador Handerson Brito MDB. Leitura do Requerimento

00112018, de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Amaurilio Francisco

de Jesus - PT.Leitura do Requerimento OO2I2O18, de autoria do

Excelentíssimo Senhor Vereador Amaurilio Francisco de Jesus - PT. Leitura

do Requerimento conjunto 00212018, de autoria dos Excelentíssimos

Senhores Vereadores Handerson Brito MDB e Amaurilio Francisco de

Jesus -PT. Terminado a leitura da Matéria da Ordem do Dia, o Presidente

passou para os Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. A Presidente

Maria C. V. Novais concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor

Vereador ANTÔN\O FRANCISCO BESERRA por oito minutos, cumprimentou

a Mesa, seruentuários da Casa, público presente, onvidados, e disse:

"Parabenizar o dia 08 de março pelo dia das mulheres e em especial as

professoras. Semana passada a Popy Frutas esteve fazendo reunião com os

produtores para incentivar os agricultores para plantar frutas. Tem algumas

associações que tem maquinário parados e que precisa ser recolhidos. Tem

algumas associações que trabalham usando os maquinários. Semana

passada veio um rapaz de fora e fez um levantamento das casinhas e serão

recuperadas até final de abril toda. E as UBS que estão paradas e corre risco

de devolver o dinheiro delas para o governo federal e serão iniciadas as

reformas das UBS." A Presidente Maria C. V. Novais concedeu o uso da

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Benito Alves da Cruz por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, publico presente, rcnvidados,

e disse!' Agradeço a Sra Lurdinha da linha 124 por me ligar e informar da

ponte que estava perigosa e eu fomos lá e realmente estava muito perigosa e

eu agradeço aos cidadãos que ligam e nos informa sobre os problemas, pois

às vezes podemos não ter o conhecimento do problema, mas sempre que

tomamos conhecimentos buscamos resolver o problema o quanto antes.

Teve um cidadão radialista que falou que lugar de vereador não é em ponte

ou em barro, mas eu discordo, pois é de lá que sai o gado, o leite, se no

município quando tem dois ou três buracos na avenida já é ruim, imagina nas
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linhas que estão atolados, esburacados. Então eu agradeço ao Sro Prefeito e

a secretaria de Obras que sempre nos atende". A Presidente Maria C. V.

Novais concedeu o uso da TrÍbuna ao Excelentíssimo Senhor Amauritio

Francisco de Jesus por oito minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuários da

Casa, púbtiu presente, conuidados, e disse!' Para afirmar a sociedade que

nos houve, que está passando Hoje aqui 6 (seis) projetos, sendo um para o

atendimento ao bem público e o restante será de R$1.921,000 para o
Executivo trabalhar sendo que semana passada aprovamos quase esse

mesmo valor para o município. E para fazer justiça, desse valor que vamos

aprovar um milhão e pouco é da Administração passada, onde a Sra Maria de

Lourdes deixou assinada. Eu quero dizer com isso que mandados passam e

as coisas continuam e ficam 'sementes plantadas' para os próximos

mandados, não podemos levantar bandeira de partido e ficar com rivalidades,

mas sim fazermos projetos que vão à altura. Outro dia um cidadão me

perguntou quem era oposição aqui dentro da câmara, eu respondi que não

sei que tipo de oposição que ele se refere, pois eu penso 'como que eu vou

ser oposição de um recurso que vem para o município so por conta de

oposição'. Eu sou oposição contra coisas erradas. lnclusive existem pessoas

que ficam denegrindo a imagem dos Senhores Vereadores nem se quer

acompanhar nossos trabalhos ou olhar o portal da transparência. Eu e o
vereador Britamos, estamos entrando com um requerimento conjunto para

que o município faça um levantamento dos bens inativos nas associações

rurais, pois é inadmissível que tanto dinheiro público em forma de bens, fique
parados em algumas associações que o cidadão se intituta dono e não traz
nenhum benefício ao município. Estou saindo logo mais juntamente com o
vereador Brito à Porto Velho em busca de arcaria recursos para a produção

de bloquetes em nosso município. "Temos que participar da audiência pública

dia 1 2.03.2018 em Porto Velho para garantirmos o aumento do vator do leite."
A Presidente Maria C. V Novais oncedeu o uso da Tribuna ao
ExcelentÍssimo Senhor Jadercon Colares da Rocha por oito minutos,
cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, púbtico presente, rcnuidados,
e disse!' Eu conversando com alguns diretores das escolas eles disseram
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que gostaram da mudança do horário das sessões para a parte da manhã,

pois porão trazer os alunos para participar das sessões algumas das vezes.

Fico feltz pelos recursos que estão sendo aprovados, que ajudará muito

nosso município. O vereador Benito é um diferencial, ele faz coisas que as

vezes não nos não fazemos.Mas agora a população dizer que nos

vereadores não vai fiscalizar, inclusive semana passada estávamos a

comissão de Educação-e Saúde fiscalizando lá na escola Cerejeiras em um

refeitório e já solicitamos um relatorio da direção e vamos fazer esse trabalho

em todas as escola municipais e na parte da saÚde posteriormente." z4

Presidente MarÍa C. V. Novais oncedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo

Senhor Má[o Cesar Nuqes por oito minutos, cumprimentou a Mesa,

seruentuários da Casa, publim presente, convidados, e disse!'Me

perguntaram sobre o que está acontecendo que tudo que o Executivo manda

para a Câmara é aprovado e a Câmara está calada ao Executivo. Eu

respondi a esse cidadão que minhas decisões ninguém interfere, recebo

conselhos e instruçÕes mas as decisões partem de mim. E disse ao cidadão

que Iogo na primeira sessão nós pedidos ao Sro Prefeito, o adiantamento das

matérias, para ser discutido antes de dar entrada. Não tem sido cumprido

como se deveria de ser dado a entrada na Casa, são poucos que vem com

antecedência e ultimamente estão vindo em cima da hora e uma correria

grande, não falo de todos mas justamente os que requerem de um pouco

mais de atenção tem chegado em cima da hora. Expliquei a esse cidadão

que essa maneira de fazer oposição que devemos analisar bem o que é essa

oposição, se é para arrumar confusão ou não, o fato de se opor a alguém, no

caso o Legislativo se opor ao Executivo não é da forma que as pessoas

pensam, sê está errado nós vamos se opor e se está correto por que eu

tenho que me opor?! Eu vou Íazer uma cartilha constando o papel do

vereador e entregar nas escolas para os alunos entregar aos pais também, e

convido aos nobres vereadores para me ajudar na produção que vai ficar

barato. Vem um advogado e dá uma entrevista na rádio dizendo que 'está à

procura de vereador e vou pegar vereador não tem que receber diária' e digo

que há razáo em sua fala em muitas partes, porem eu quero é que venha
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atrás que assim vamos colocar as pessoas em seu devido Iugar. Se esse

município ou se esse estado tivesse dinheiro ai certamente eu não sairia

daqui para ir atrás de recurso, porque tudo iria acontecer aqui com recurso

próprio." .r4 Presidente Maria C. V. Novais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Handercon Brito dos Santos por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, seruentuárÍos da Casa, público presente, mnvidados,

e disse.: "Ás vezes as pessoas não acompanham nossos trabalhos, imagina

que as vezes nós só dizemos 'amém', na sexta-feira passada estávamos

reunidos no gabinete da Presidência discutindo todos esses projetos,

discutindo o que poderia ser melhorar e chegou o Júlio, então quem querer

saber o que fazemos nos bastidores pode procurar o Júlio que é uma pessoa

da comunidade. Quero deixar registrado o recurso do Deputado Anderson

dos 83 (oitenta e três) mil reais que nos já até votamos, e por algum lapso

não foi registrado em ata passada. Nos não estamos aqui só para tazer

parque ou academia, porem as poucas que tem em nosso município estão

sendo usadas, diferente de alguns implementos de algumas associações.

Ontem Eu juntamente com meus familiares estivemos na linha 124, na casa

da Rosangela que é esposa do Nego, para ver a situação do bueiro, eu

imagino que o Sro Vereador Benito já tenha passado a situação para a

secretaria de obras mas fica aqui meu apelo também para que possa ser

solucionado o mais breve possível, pois o ônibus da escola não está

passando por conta desse bueiro. Pela manhã me encontrei com o Sr" Zé

Cartos, filho do finado 'Pipoqueiro' e me passou uma situação na rua Getúlio

Vargas, mas o Sro Prefeito falou que até de tarde possa está solucionado o

problema. Hoje Eu juntamente com o vereador Amaurilio estaremos indo a

Porto Velho, justamente para buscar mais recursos para a fábrica de

bloquete, são requerimentos aproximadamente de 2OO mil reais, onde 100 mil

reais é para emendas do Deputado Anderson, já que o mesmo trouxe o

parque e a brinquedoteca, então vamos tentar também recursos para

recuperação de nossas vias públicas." APresidente passou a presidência ao

1" Secretário da Mesa para fazer uso da tribuna, cumprimentou a Mesa,

seruentuários da Casa, público presente, convidados, e disse:' Quero
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justificar publicamente a ausência do vereador Zezinho do Estrela, pois a

mesmo está em outro município. Sou apoiadora de associações rurais, mas

concordo com associações que possam estar com implementos ociosos e

parados que possam ser leiloados transformando em recurso e assim se

tornar recurso para as associações e município. Com isso parabenizo o

requerimento do vereador Amaurilio e parabenizo o mesmo pelo empenho na

comissão de Justiça e Redação que hoje eu faço parte. Parabenizo toda

equipe do sindicato dos trabalhadores rurais. Quero parabenizar o vereador

Gesael peta forma que tem se portado com os problemas de saúde de seus

pais e ainda desempenhando seu trabalho deforma exemplat". Em seguida o

presidente passou para detiberação da Matéria da Ordem do Dia. Leitura

para deliberação dos Projetos de Lei no 010/2018, de autoria do Poder

Legislativo Municipal juntamente com seus pareceres, os quais foram

colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade de

votos em f votação. Leitura para deliberação dos P§etos de Lei no

o11t2}1g, de autoria do Poder Legislativo Municipal juntamente com seus

pareceres, os quais foram colocados em discussão e votação, sendo

aprovados por unanimidade de votos em 1a votação. Leitura para deliberação

dos projetos de Lei no 01 2t2018, de autoria do Poder Legislativo Municipal

juntamente com seus pareceres, os quais foram colocados em discussão e

votação, sendo aprovados por unanimidade de votos em 1a votação. Leitura

para deliberação dos P§etos de Lei no 01312018, de autoria do Poder

Legislativo Municipal juntamente com seus pareceres, os quais foram

colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade de

votos em f votação. Leitura para deliberação dos Projetos de Lei no

014t2018, de autoria do Poder Legislativo Municipal juntamente com seus

pareceres, os quais foram colocados em discussão e votação, sendo

aprovados por unanimidade de votos em 1a votação. Leitura para deliberação

dos Projetos de Lei no 01 5t2018, de autoria do Poder Legislativo Municipal

juntamente com seus pareceres, os quais foram colocados em discussão e

votação, sendo aprovados por unanimidade de votos em f votação. O

Vereador Handerson Brito dos Santos fez pedido de interstício de 24 horas, e
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o englobamento dos projetos de Lei 010,01 1, O12,013,014 e 01512018, de

autoria do poder Legislativo Municipal. A Presidente colocou em discussão,

votação o pedido de interstício, sendo aprovado por unanimidade dos

Senhores Vereadores, ficando apenas o Projeto de Lei 01412018 fora do

englobamento a pedido do vereador Amaurilio Francisco de Jesus para

discussão em Z" votação. Leitura para deliberação dos Projetos de Lei no

o14t2}1g, de autoria_do Poder Legislativo Municipal juntamente com seus

pareceres, os quais foram colocados em discussão e votação, sendo

aprovados por unanimidade de votos em 2a votação. A Presidente colocou

englobadamente os Projetos de Leis no 010, 011, 01 2,013, e 01512018 para

sua 2a discussão, votação, sendo aprovados por unanimidade de votos dos

senhores Vereadores em 2" votação. A Presidente passou para leitura de

DELIBERAÇÃO dos Requerimentos: Leitura do Requerimento no. 00212018

de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Handerson Brito dos Santos-

MDB o qual foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por

unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Leitura do Requerimento

no. 003/201g de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Handerson Brito

dos Santos-MDB o qual foi colocado em discussão e votação, sendo

aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Leitura do

Requerimento no. OO1I2O18 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador

Amaurilio Francisco de Jesus PT o qual foi colocado em discussão e

votação, sendo aprovado por unanimidade de votos dos Senhores

Vereadores. Leitura do Requerimento no. 00212018 de autoria do

Excelentíssimo Senhor vereador Amauritio Francisco de Jesus - PT o qual foi

colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos

dos Senhores Vereadores. Leitura do Requerimento conjunto no.00212018 de

autoria dos Excelentíssimos Senhores Vereadores Handerson Brito dos

Santos - MDB e Amaurilio Francisco de Jesus - PT o qual foi colocado em

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos dos

Senhores Vereadores. Em seguida, a Presidente Maria C. V. Novais passou

para as Considerações finais dos Senhores Vereadores. Estavam presentes

na Sess áo a Senhora Diretora do Poder Legislativo a Rozária Barros Enis, da
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Câmara Municipal, Assessor Jurídico AntÔnio janary barros da cunha, e

demais servidores: Derick, Ednaldo Rubens, Roberto Pereira, Marilene S. dos

Santos e Ronisson Felicio Vanuchi. Terminou a sessão quando era 1 t h5Tmin

horas, não havendo nada mais a ser tratada, em nome de Deus, a Presidente

encerrou a presente Sessão. Eu, Ronisson Felicio Vanuchi, Assessor de

Finanças e Orçamento, Recursos Humanos e Geral Pessoal. Transcrevi, esta

Ata, que é a pura expressão da verdade, para tanto, a Mesa Diretora e

demais vereadores deste Poder Legislativo presentes nesta Sessão, assinam

as páginas enumeradas da presente ata'
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